

# Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)  
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 258 (4357)

Четверг, 29 декабря 1949 года

Цена 20 коп.

## С честью сдержат слово, данное вождю

На днях в «Тюменской правде» и «Сталинской трибуне» опубликовано письмо рабочих, работников, инженеров и техников лесной промышленности, колхозников и колхозниц Тюменской области на имя товарища Сталина Иосифа Виссарионовича. Подсчитав свои возможности, работники лесной промышленности и колхозники области обязались план лесозаготовок нынешнего сезона выполнить досрочно и сверх того дать не менее 120 тысяч кубометров древесины.

В письме Великому Сталину указываются обязательства отдельных районов и леспрохозов нашего округа. В целом по предприятиям лесной промышленности округа принято обязательство выполнить сезонный план лесозаготовок собственными средствами леспрохозов и сезонной рабочей силой к 15 марта 1950 года, заготовить и вывезти сверх плана 62 тысячи кубометров леса, в том числе: по Микояновскому району и Урманному леспрохозу заготовить и вывезти сверх задания 30 тысяч кубометров леса, по Сургутскому району и Сургутскому леспрохозу — 12 тысяч кубометров и т. д.

Чтобы успешно выполнить принятые обязательства, нельзя допускать недостатков прошлого года, а их было немало. Механизмы использовались далеко не на полную мощность; значительное число лесорубов, мотористов электроруб и возчиков леса не выполняло норм выработки. Такого положения не может быть в этом сезоне.

Как же выполняются обязательства, которые даны в письме товарищу Сталину?

Сезонники Ларьякского района квартальный план заготовки леса к 25 декабря выполнили на 111,8 процента, а трехмесячное задание по вывозке леса на это же число районов выполнено на 98 про-

центов. Этот район перекрыл декабрьское задание по рубке леса на 14 процентов и завершил план по вывозке леса. Перевыполнил квартальный план заготовки и вывозки леса Кондинский район, а кадровые рабочие Кондинского леспрохоза дали 133 процента квартального плана по заготовке и 160 процентов по вывозке; выполнили декабрьское задание лесозаготовок на 150 с лишним процентов.

Однако в целом по округу выполнение плана лесозаготовок идет неудовлетворительно. Крайне плохо работает Березовский леспрохоз, который срывает выполнение квартального и декабрьского задания.

Интересы Родины требуют, чтобы лесная промышленность с каждым днем работала лучше и лучше, а лесозаготовители давали древесины все больше и больше. Чтобы эта задача успешно выполнялась, надо всемерно развивать механизацию трудоемких и тяжелых работ на лесозаготовках, добиваться лучшей организации труда, дальнейшего повышения производительности, повседневно заботиться и систематически улучшать жилищно-бытовые условия и культурное обслуживание рабочих лесной промышленности и колхозников, работающих в лесу. Надо добиться такого положения, чтобы каждый лесозаготовитель, каждая бригада, каждый лесоруб и лесовозчик, помня о своем обязательстве товарищу Сталину, изо дня в день перевыполняли нормы выработки. Этому должна быть подчинена вся работа командиров производства, партийных руководителей, агитаторов, советских, профсоюзных и комсомольских работников.

Лесозаготовители округа! Дадим больше леса нашей любимой Родине. С честью сдержим слово, данное великому Сталину!

## СОРЕВНОВАНИЕ

районов округа по выполнению осъемных заданий по лесозаготовкам сезонной рабочей силой в осенне-зимний сезон 1949—1950 г. г.

(Выполнение в процентах на 25 декабря 1949 года)

РАЙОНЫ	к плану IV квартала		к декабрьскому плану	
	вывозка	заготовка	вывозка	заготовка
ЛАРЬЯКСКИЙ	98,0	111,8	99,8	114,0
САМАРОВСКИЙ	82,0	78,0	66,0	53,4
КОНДИНСКИЙ	80,0	96,0	65,0	53,4
СУРГУТСКИЙ	69,0	103,0	58,0	41,7
МИКОЯНОВСКИЙ	65,0	65,0	52,0	41,9
БЕРЕЗОВСКИЙ	49,0	83,0	36,0	45,0
ПО ОКРУГУ	72,0	75,0	57,1	48,1

## За новые успехи на лесозаготовках

Рабочие и работницы, инженеры-технические работники Урманного леспрохоза и колхозники Микояновского района, работающие на лесозаготовках, в результате широко развернувшегося социалистического соревнования добились производственных успехов. План лесозаготовок 1949 года в объеме 142 тысяч феметров ими выполнен еще в начале декабря, план четвертого квартала завершён к 15 декабря.

В ознаменование семидесятилетия товарища И. В. Сталина коллектив леспрохоза дал стране 10 тысяч феметров деловой древесины сверх плана, заняв первое место в соревновании среди предприятий треста «Тюменьлес».

Сейчас коллектив лесозаготовителей Урманного леспрохоза борется за то, чтобы выполнить сезонный план лесозаготовок к 15 марта 1950 года и дать сверх плана 30 тысяч феметров древесины.

Сафронев.

## Новое обязательство охотника Тюльканова

Охотник сельхозартели им. Ворошилова (с Тюли, Самаровского района) ханты Тюльканов Евгений Петрович сдал государству ко дню рождения товарища И. В. Сталина «мягкого золота» на 2.100 рублей, выполнив свое квартальное задание на 270 процентов.

На достигнутых успехах знатный охотник не останавливается. На днях он принял на себя новое обязательство — добыть к 1 января пушнины еще на 200 рублей.

Ф. С. Кобылин,  
председатель Тюльканского сельсовета.

## ПЕРЕДОВИКИ ПУШЗАГОТОВОК

Охотники колхоза им. Ворошилова (д. Бала, Самаровского района), где председателем тов. Ильиных С. Н., план пушных заготовок четвертого квартала выполнили на 117 процентов. Образцы стахановского труда на пушном промысле показывают Спиридонов В. и Спиридонов К.. Первый из них дал 111, а второй — 150 процентов квартального плана.

Балицы приняли обязательство ко дню Советской Армии выполнить сезонный план пушных заготовок.

70-летие великого Сталина отметили перевыполнением квартального плана охотники колхоза «Ударник» (д. Скрипуново). Пушники Зминовские и Лозямов В. дали «мягкого золота» государству более, чем на 1000 рублей каждый.

К. Матвеев.



Одесса. В областной двухгодичной школе подготовки руководящих кадров колхозов обучаются 250 человек. Многие из них награждены орденами и медалями Советского Союза за трудовые успехи и боевые заслуги. Успешно занимаются в школе молодые мастера высоких урожаев — Герои Социалистического Труда.

На снимке: Герои Социалистического Труда звеньевые комсомолки О. А. Возкова из колхоза имени Войкова Велико-Михайловского района и В. Г. Смельяев (справа) из колхоза имени Ленина Первомайского района на консультации у преподавателя А. А. Черевковой.

Фото А. Фатеева.

Прессклиппе ТАСС.

## С собрания актива женщин Казыма

11 декабря при Казымской культбазе проходило собрание актива женщин Казымского и Полноватского сельсоветов, на котором присутствовало 53 женщины-националки и около 40 женщин из числа служащих и интеллигенции Казыма. В числе присутствовавших были лучшие рыбачки, пушнички, оленеводы, животноводы и звероводы колхозов.

С докладом «Что дала советская власть женщине» на собрании выступил секретарь Микояновского райкома партии Игнатов Л. В.

Докладчик охарактеризовал жизнь и быт женщин в старое время и за годы советской власти, сказал, что благодаря заботе партии и правительства и ленинско-сталинской национальной политике женщины ханты, манси и нейки принимают активное участие в производственной и общественной жизни.

На рыбном и пушном промыслах, оленеводстве и животноводстве 70—80 процентов составляют женщины. Большинство из них самоотверженно трудятся над выполнением государственных планов. Досрочно выполнили годовой план рыбодобычи колхозницы артелей «Первое Мая» (Юльск), им. Кагановича (Нумто). В числе их рыбачки Молданова Д. Н., Пяк Пою Итани. Перевыполнили план звеньевая Кислорской рыбартели Хаймазова М. П., рыбачка Гришкина (д. Тугияны).

Пушничка Харова Т. И. из колхоза им. Сталина (д. Хулор) выполнила план 1949 года на 175 процентов, Молданова У. Г. (д. Юльск) — на 168 процентов. Более чем на 1800 рублей добыта пушнина в четвертом квартале Пендахова Зоя из рыбартели им. Сталина (д. Мазямы).

Из числа коренной национальности Севера выросли свои кадры: учителя Алексева Т. В., Алычева З. Е., медицинские работницы Канева Е. В., Рочева Г. А. и другие.

Собрание прошло на высоком уровне при активном участии женщин. В своих выступлениях женщины-националки выражали благодарность партии

большевиков и советскому правительству за заботу о национальном населении, поделились опытом работы на пушном и рыбном промысле, указали на недостатки в работе правлений колхозов, заготовительных и торговых организаций Микояновского района, которые еще мало проявляют внимания к созданию производственных и бытовых условий женщин. Некоторые женщины не обеспечены обувью; ощущается недостаток в палатках, железных печках, крайне ограничен ассортимент товаров национального спроса: мало цветных суков, хлопчатобумажных тканей, шалей, отсутствуют в продаже посуда, швейные иглы, наперстки.

Отмечены недостатки в постановке воспитательной работы в Казымском интернате, в детских и детских Казымского и Полноватского сельсоветов, отсутствие в них должного оборудования и неполный охват детей-националов.

В ознаменование 70-летия со дня рождения И. В. Сталина женщины приняли на себя обязательства по досрочному завершению годовых планов рыбодобычи, пушных заготовок, развития оленеводства, животноводства и звероводства. Они призвали всех женщин Казымского и Полноватского сельсоветов активно включиться в производственную и общественную работу; в Амнинском, Кислорском и Хулорском колхозах организовать из числа женщин-рыбачек звенья высокого улова; в 1950—51 гг. полностью ликвидировать неграмотность и малограмотность среди женщин; во всех колхозах организовать советы женщин-общественниц и через них привлекать женщин к активной общественной работе; не реже одного раза в месяц в колхозах и учреждениях проводить собрания женщин.

После собрания силами учителей и учащихся Казымской семилетней школы был дан концерт.

К. А. Куйвашева.

## Всемерно улучшать медицинское обслуживание населения

Партия и правительство уделяют огромное внимание вопросам медицинского обслуживания населения. Об этом свидетельствуют рост медицинских кадров в нашем округе, все возрастающее поступление новых лекарственных веществ и медицинского оборудования, увеличение ассигнований на здравоохранение.

Тем не менее медицинское обслуживание трудящихся нашего округа поставлено еще плохо, что правильно отмечено в постановлении ЦК ВКП(б) о работе Тюменского обкома партии. Случаи инфекционной заболеваемости, слабая постановка работы по выявлению и лечению социальных болезней, жалобы трудящихся и их письма на страницах газет — все это говорит о том, что органы здравоохранения округа работают неудовлетворительно.

Аппараты здравоохранения, руководители медицинских учреждений, часть медицинских работников недостаточно предъявляют требовательности к себе и персоналу за порученный участок работы, не перестраивают свою деятельность в соответствии с возросшими требованиями к органам здравоохранения. Нельзя другими причинами объяснить почти ежегодные вспышки инфекционной заболеваемости в ряде районов. Неудовлетворительная работа в области борьбы с социальной заболеваемостью, слабая постановка медицинского обслуживания детей и родовспоможения, недостатки в обслуживании рабочих лесной и рыбной промышленности являются результатом несерьезного отношения медработников к этим важнейшим мероприятиям.

Постановление ЦК партии о работе Тюменского обкома ВКП(б) и постановление Совета Министров СССР от 23 октября 1949 года о помощи национальным округам Тюменской области еще раз обязывают медицинских работников приложить все усилия к улучшению медицинского обслуживания населения, для этого в округе имеются все возможности, необходимы лишь любовь к своему делу, большевикское чувство ответственности за порученное дело и контроль исполнения.

В основе медицинской работы должна лежать прежде всего профилактика, проводимая среди широких слоев населения. Медицинские работники в этой работе должны опираться на общественность, на армию санитарных уполномоченных. Однако профилактика многими медработниками округа недооценивается. Санитарная культура в быту населения, особенно национального, внедряется слабо. Распространение элементарных знаний среди жителей округа о причинах и мерах предупреждения инфекционных заболеваний не удовлетворительно. План профилактических прививок зачастую не выполняется. Поэтому неудивительно, например, что население Самаровского врачевно-го участка не имеет элементарных понятий о тифах и мерах предупреждения их. В текущем году план профилактических прививок плохо выполнен в Микояновском, Сургутском и Кондинском районах.

Министр здравоохранения СССР в своем приказе о недостатках сельского здравоохранения указывает, что работа медика в стенах только своего учреждения является порочной. Медицинский работник должен систематически бывать на своем участке, отлично знать его санитарно-эпидемиологическое состояние и условия быта своих пациентов, широко охватить патронированием своих больных, новорожденных, беременных женщин.

Плановые активные выезды на участки, еженедельные подворные обходы на выявление температурящих больных, плановые осмотры детских коллективов и населения позволяют наладить хороший учет заболеваемости, анализиро-

вать естественное движение населения, что в свою очередь дает возможность правильно и своевременно наметить активные профилактические и лечебные мероприятия на своем участке.

В округе недостаточно развернута работа врачей на своих участках, особенно в отдаленных национальных пунктах. В результате фельдшерские пункты слабо контролируются, что отрицательно сказывается на качестве медицинского обслуживания сельского населения. Необходимо всегда помнить, что заведующий врачебным участком отвечает за весь медико-санитарный комплекс, проводимый медицинскими учреждениями врачебного участка. Плановые выезды врача позволяют приблизить врачебную специализированную помощь сельскому населению и своевременно на месте исправить ошибки, допущенные в работе фельдшерско-акушерских пунктов.

Медицинское обслуживание в стационаре, в амбулатории начинается с элементарной культуры учреждения, его санитарного состояния, удобств, обеспеченности оборудованием, медикаментами. Культурный вид учреждения, отеческая забота обслуживающего персонала о больном рашают половину дела. Однако эта сторона вопроса страдает во многих медицинских учреждениях. Отдельные медицинские работники забывают, что медицинские учреждения с их штатом призваны оберегать здоровье широких слоев трудящихся, обслуживать больных, психика которых болезненно травмирована. Чуткое, внимательное отношение к больному, своевременно оказанная медицинская качественная помощь содействуют выздоровлению больного.

Необходимо обращать внимание на качественные показатели обслуживания. Основными из них являются сроки госпитализации больных, исходы лечения, процент смертности и количество расхождений диагнозов. Эти показатели (особенно сроки госпитализации больных) часто не выдерживаются, что не может не отразиться на качестве лечения и ликвидации инфекционной заболеваемости. Лечебный процесс должен быть перестроен в соответствии с требованиями современной медицинской науки. Больной должен в первые три дня всесторонне исследован лабораторно и клинически и после установления диагноза, в зависимости от показаний, надо назначать соответствующее лечение. Настала пора широкого применения внутривенных вливаний, переливания крови, использования новейших лекарственных веществ в сельских и участковых больницах.

Успех лечения решается не только применением новейших лекарственных средств, в меньшей степени он зависит от качества ухода за больными, от чуткости, внимания и вежливости со стороны обслуживающего среднего и младшего медперсонала. Вот почему воспитание кадров, повышение их специальных знаний, проведение политической учебы являются насущным вопросом сегодняшнего дня. В нынешнем году на базах институтов усовершенствования врачей и подготовкой и переподготовкой кадров охвачено 17 человек по различным специальностям, но в то же время работа со средними и младшими кадрами остается на низком уровне.

Повышение знаний среднего и младшего медперсонала должно проводиться на базах окружных, районных и участковых больниц путем вызова на стажировку заведующих пунктами, проведения специальных медицинских конференций и технициума по уходу за больными.

Существенное значение в деле улучшения медицинского обслуживания населения имеет также разбор жалоб и заявлений трудящихся на плохое медицинское обслуживание. Микояновский, Сургутский

и Самаровский районы по количеству поступающих жалоб на плохое медицинское обслуживание занимают первое место. Это свидетельствует о том, что в этих районах с медобслуживанием дело обстоит не совсем благополучно. Быстрое расследование фактов, принятие действенных мер по жалобам и сигналам трудящихся является одним из важных факторов улучшения здравоохранения.

Особое внимание должно уделяться вопросам медицинского обслуживания детского населения и родовспоможения. Для выполнения задачи охраны здоровья подрастающего поколения медицинские работники обязаны неустанно держать под наблюдением школьников, детские ясли, детдома, интернаты, детские сады. Плановое проведение глубоких медосмотров детских коллективов, постоянный контроль, анализ заболеваемости и профилактические прививки, наконец, патронат новорожденных дают возможность сохранить здоровье малышей.

В области родовспоможения необходимо добиться стопроцентного охвата родов медобслуживанием. Строгий учет беременных, систематическое посещение их медработниками сохраняют здоровье женщин, уменьшат количество ненормальных родов. Работа с матерями о гигиене беременности, родах, правильном вскармливании и уходе за детьми должна проводиться путем организации школ материнства.

Медицинское обслуживание национального населения, учет и действенное лечение социальных заболеваний должны быть поставлены в центре внимания медицинской общественности округа. Недостаточно только одного учета заболеваемости, необходимо также упорное, настойчивое лечение всей обширной сети медицинских учреждений. Сосвинский врачебный участок, Березовского района, должен стать примером в проведении этого важного мероприятия. Налаженный учет профилактических мероприятий, внедрение санитарной культуры и элементарных навыков личной гигиены в жизнь национального населения являются одним из основных мероприятий по борьбе с кожными и другими заболеваниями.

В зимний период внимание органов здравоохранения должно направляться на лучшее медицинское обслуживание рабочих лесной промышленности. Здравоотделы и врачебные участки обязаны принять самые решительные меры к выделению среднего медперсонала на лесозаготовки с тем, чтобы обеспечить лесозаготовителей нормальным обслуживанием. В ближайшие дни необходимо пополнить оборудованием медпункты, забросить в них медикаменты. В центре каждого лесозаготовительского участка должен быть открыт аптечный пункт с достаточным ассортиментом медикаментов для лесорубов. Для оказания квалифицированной помощи надо организовать ежемесячные выезды на участки врачей и санитарных инспекторов. В целях предупреждения заболеваемости следует организовать еженедельные просмотры лесорубов, упорядочить работу бань и дезокамер с тем, чтобы рабочие имели возможность еженедельно мыться в бане и дезинфицировать вещи.

Медработники лесозаготовок обязаны научить лесорубов оказанию помощи и взаимопомощи при несчастных случаях.

Долг медицинских работников округа — с честью выполнить поставленные перед ними задачи. Улучшение медицинского обслуживания населения округа является ответным словом благодарности медработников на Указ Президиума Верховного Совета Союза ССР от 10 декабря 1949 года „О награждении врачей и других медицинских работников за выслугу лет и безупречную работу“.

**Е. Жилин,**  
зав. окрздравотделом.

## Международный обзор

### Сталин — солнце нашей жизни

Нескончаемым потоком со всех концов земного шара продолжают поступать согретые глубокой народной любовью приветствия вожде всего прогрессивного человечества, продолжателю бессмертного дела Ленина, великому борцу за мир И.В. Сталину. День 70-летия товарища Сталина является знаменательным торжественным днем для народов СССР, для трудящихся всех стран, для всего прогрессивного мира.

Имя товарища Сталина — самое любимое и самое близкое всем народам. „Ты для нас — свет, свобода и жизнь“ — пишет в письме к Сталину крестьянка Филе Бака из албанской деревни Фикас. „Сталин — солнце нашей жизни“. Это солнце разогнало все тучи и призраки прошлого над нашей Родиной и осветило своими лучами наш завтрашний день“. Так написала ударница заводов Шкода в Чехословакии Мария Поливкова в письме к Сталину. В этой стране 9 миллионов человек подписались под приветствием вожде. В маленькой Болгарии благодарственное письмо Сталину — освободителю страны от немецко-фашистского рабства — подписали 5 миллионов человек — почти все взрослое население.

Толстые книги с миллионами подписей иод приветствиями великому вождю посылают в Москву трудящиеся Франции, Италии, Китая и других стран.

„Сталин — это мир!“. Эти слова прозвучали в приветственных письмах, на торжественных собраниях и в колоннах мощных демонстраций, посвященных 70-летию великого Сталина.

В Пекине, столице освобожденного Китая, около 20 тысяч человек, представлявших 210 народных организаций, собрались у советского посольства, чтобы выразить свою безграничную любовь великому Сталину. В Берлине состоялась грандиозная демонстрация, в которой приняли участие сотни тысяч трудящихся. В Софии — столице Болгарии в демонстрации у здания посольства приняли участие свыше 100 тысяч рабочих, служащих, учащихся, солдат и офицеров. В Будапеште на митинг собрались свыше 200 тысяч человек. Многочисленные митинги и собрания состоялись в городах и селах Польши, Чехословакии, Индии, Финляндии, Кореи и в других странах.

Именем Сталина трудящиеся называют города, улицы, культурные учреждения. В Праге, столице Чехословакии, заложена грандиозная скульптура товарища

Сталина. Каждому краю страны было дано право положить в основание скульптуры свой камень. 19 опорных камней из 19 краев будут поддерживать монументальную фигуру на берегу реки Влтавы.

Во всем мире торжественным гимном звучат слова любви, доверия и уважения к великому вождю трудящихся, спасшему их от фашистского рабства и возглавившего борьбу за мир, против поджигателей войны, за свободу, за дружбу народов, за коммунизм.

### Новые попытки вмешательства США и Англии во внутренние дела Венгрии

В Венгрии арестованы американский гражданин Роберт Фоглер, британский подданный Эдгар Сэндерс, венгерский гражданин Имре Гейгер и одиннадцать их сообщников. Следствие установило, что они занимались шпионажем и саботажем, направленными во вред венгерскому государству.

По этому поводу миссия Соединенных Штатов в Будапеште передала 20 декабря венгерскому министерству иностранных дел ноту, которая без всяких оснований требует освободить Фоглера и выплатить ему возмещение за арест.

Нота содержит выпады против Венгерской народной республики и угрожает контрмерами.

В своем ответе 24 декабря министерство иностранных дел Венгрии от имени венгерского правительства решительно отклонило ноту правительства США, расценив ее как новую грубую попытку вмешательства во внутренние дела Венгрии.

Министерство иностранных дел Англии со своей стороны известило венгерского посланника в Лондоне о том, что Англия прерывает начатые с Венгрией торговые и финансовые переговоры до тех пор, пока не будет удовлетворено английское требование о предоставлении возможности сотрудничать британскому консульству поговорить наедине с арестованным британским подданным Эдгаром Сэндерсом.

Венгерское правительство ответило, что оно не намерено одобрять попытку оказать на него давление подобными средствами. Решительно отклонив эту попытку, венгерское правительство указало, что поддержание венгеро-английских экономических связей представляет для Великобритании не меньший интерес, чем для Венгрии.

**А. Гиндин.**

Зам. ответ. редактора Г. Ф. ВОРОНЦОВ.

### Министерство трудовых резервов Союза ССР

#### САМАРОВСКАЯ ШКОЛА ФЗО № 7

Объявляет дополнительный набор учащихся: (30 человек) на плотников гражданского строительства.

В школу принимаются юноши в возрасте 16—17 лет. Учащиеся бесплатно обеспечиваются трехразовым питанием, обучением, общежитием, постельными принадлежностями.

При поступлении в школу необходимо предъявить:

1. Заявление.
2. Паспорт и свидетельство о рождении.
3. Справку о состоянии здоровья.

Начало занятий с 1 января 1950 года.

Обращаться по адресу с. Самарово, школа ФЗО № 7

1—5

Дирекция

### УТЕРЯЛИСЬ ЛОШАДИ:

Кобылица масти темно-карей, порода местная, рождения 1945 г.; утерялась с Колмода 5 декабря 1949 г. с уздай без повода.

Кобылица масти вороной, волю звездочка, рождения 1946 года; утерялась в ноябре с пастбища.

Нашедших лошадей просим сообщить за вознаграждение по адресу: пос. Черемхово, Самаровского района, колхоз „Новый путь“.

1—1

Правление.

Окртотготдел доводит до сведения, что с 26 декабря 1949 года по 1 января 1950 года в Ханты-Мансийске и Самарове открывается новогонная предпринимательская рыночная торговля. Приглашаются принять участие: колхозы, промкооперация, рыболовецкая кооперация.

1—2

Окртотготдел.

Ханты-Мансийский горкомхоз приглашает рабочих, как в постоянный кадровый состав, а так же сезонно и по договорам на заготовку дров. Обращаться в часы занятий ул. Коминтерна, № 13.

1—6.

Горкомхоз.